Resitve kolokvija iz verjetnosti in statistike z dne 12. 4. 2012

Matematika — univerzitetni studij

1. Ker mora biti vsota vseh verjetnosti enaka 1, velja p = 1/12. Nadalje je:

2 1 a 1 a

Slucajni spremenljivki X in Y sta torej nekorelirani natanko tedaj, ko velja

1 a 2(1 a )
E+E:§ <§+ﬁ),torej a=>5.

2. a) Prvi nacin. 1z rodovne funkcije binomske porazdelitve dobimo pogojno rodovno
funkcijo slucajne spremenljivke S:

Goml() = (142rz>21v |

brezpogojna rodovna funkcija pa je njeno matemati¢no upanje:

CNe 142\ 2+ 1\?
6s(2) = B[Gaw()] =325 (5] =ew | (55) <2 -
n=0 ’
_ 6)\(22+2273)/4.

Drugi nacin. Uporabimo, da je binomska porazdelitev b(2n, 1/2) dobljena kot poraz-

delitev vsote X7+ Xo+- - -+X,,, kjer so X, ... X, neodvisne in porazdeljene binomsko

1+2\?
2

tev slucajne spremenljivke S ujema s porazdelitvijo slucajne vsote X1+ Xo+- - -+ Xy,

mora biti njena rodovna funkcija enaka Gg(z) = Gn(Gx(2)). Iz Gy(z) = &

dobimo: 2
Gs(z) = exp [/\ ((zgl) _ 1)] ,

b) Prvi nacin. Z odvajanjem rodovne funkcije dobimo:

b(2,1/2). Rodovna funkcija te porazdelitve je Gx(z) =

. Ker se porazdeli-

kar je isto kot pre;j.

A 1
Gly(2) = (Z;’ ) 6>\()\2+2z—3)/4’
G'O) )
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Drugi nacin. 1z razvoja rodovne funkcije v eksponentno vrsto dobimo:

2 2 2 2
Gs(z) = o34 AE2H22)/4 _ ,—3)/4 (1 Y 2°+ 2z n )\_ (z + 2z> . ) |

torej je P(S =1) =

4 2 4
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A
od koder sledi P(S =1) = 3 e 3N
Tretji nacin. Ker pogojno glede na N velja S ~ b(2N,1/2), je tudi:

e OO

& - )\m+1 67)\ Y
92N— 1} Z 2n-1 | 22mt1,m| 9

n=1 m=0

in posledi¢no:

o34

P(S=1)= {
. Velja F(X;) =0in D(X;) =1/6, torej E(S) =0 in D(S) = 25. Sledi:

1 x
P(Sza:)zi—(b(g) ,
torej mora biti z &~ 5®1(0'45) = 8'22427.
Tocen rezultat: 0°224672.
a) Ce z m oznac¢imo mediano, mora veljati:

m 1
/ 2udu =u? = =,
0 2
torej je m = v/2/2.

b) Prvi nacin. Za 0 <z < 1 velja:
FU(l)(x) =PU,<zaliUy<z)=PU; <z)+PU; <z)— P(U, <z2,U;<x) =

=222 — gt

fug,(x) = 4o — 423
1
8
torej je E(Up)) = / (42 — 42" do = R Nadalje za 0 < z < 1 velja:
0
( P
(

FU<2>
v

x) = (Ulgx,Ugga:):P(UlSx,Uggm):x4

r) = 42,

1
4
torej je E(Up)) = / 4ot do = =
0

Drugi nacin. Velja:

Uny) = 4// min{z,y} xydrdy =
0,1]2
= //xy dyd$+4//xydydx—
= /:cdx—i—Z/ (1 —2?)de =
0
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in:
Upy) = 4// max{z,y}zrydrdy =
0,1]2

= //J:ydydx—l—ll//xy dydx =
4

/xdx+ / (1 —2*)de =

0 3 Jo

2
4
5

2
¢) Cenilko za mediano slu¢ajne spremenljivke X, ki je enaka a 53 + b, nastavimo v

8 4
obliki AX 1)+ X (2). Njeno matematicno upanje je enako A (1—5a + b) + 1 (ga + b) .

Cenilka bo nepristranska natanko tedaj, ko se bo to dvoje ujemalo pri vseh a in b,
to pa bo tedaj, ko bo:

8 4 2
_/\+—M=£,
15 5 2
A p=
15v/2 15v/2
torej ko bo A =3 — 8\/_111#:_\/__
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